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SERIES TEMPORAIS

Mestrado em Econometria Aplicada e Previsédo (2013/14) Exame: Epoca Normal
Data: 31/01/2014 Duracéo: 2 horas

Nota: Consulta limitada a 2 folhas A4.

1. Mostre que os métodos de alisamento exponencial duplo e Holt séo

equivalentes para o = 3.

2. Escreva o0 modelo AR(1) estacionario na representacdo de um modelo
MA(c0).

3. Suponha que Y, segue um processo AR(1) estacionario, Y, = ¢Y, , +¢, .
a) Deduza a fungao de autocovariancia para W, = (1-B)Y, em termos de ¢ e

2
o, .

€

b) Mostre que Var(W,) = icsj.
1+¢

4. Considere que foi ajustado aos dados de uma série temporal anual (1940-

2013) o seguinte modelo:

Yo=Y+ (Y =Yio) +0.(Yi o —Yia) + 05 (Yis —Yis) +&,
onde ¢, é um ruido branco.
a) ldentifique os inteiros p, d, g do modelo ARIMA.
b) Suponha que Y,y =1797, Y,,,, =1791, Y,,, =1627, Y,,,, =1665 e

Y,00 =1648. Com base nas estimativas dos parametros, ¢, =0.42,

~

¢,=-0.20 e $3:—O.30, calcule as previsbes para os trés anos

seguintes (2014-2016).



5. Considere o modelo ARIMA:

(1-0.3B%)(1-B)Y, = (1-1.3B +0.4B%)g,,
onde ¢ =9. Assumindo que Y,, =106, Y,, =101.5, Y,, =102.8, ¢, =—3.87 €
€qg = 2.63, determine:

a) As previsdes para os instantes 100, 101, 102 e 103.
b) Os intervalos de previsdo a 95% de confianga para 0S mesmos

instantes, assumindo a normalidade dos erros de previsao.

6. Na figura seguinte encontra-se a funcdo de resposta a uma intervencao

numa serie temporal:

a) Escreva o respectivo modelo de intervencéo.
b) Mostre, analiticamente, que o salto no instante T tem magnitude .
c) Mostre, analiticamente, que o0 salto no instante T+1 tem magnitude

0, +0,.

Questao 1 2 |3a|3b|4a|4b | 5a | 5b | 6a | 7a| 7b
Pontuacdo (0-20) | 2.0|2.0[(2.0(20|20|20|20(20|10|15]| 1.5




